



Митрополит Корнилий освящает старообрядческие храмы Уральской епархии, поскольку здесь нет своего епископа

У староверов Невьянска — новый храм

Лариса ХАЙДАРШИНА

Предстоятель Русской православной старообрядческой церкви митрополит Московский и всея Руси Корнилий специально прибыл на Средний Урал освятить вновь построенную церковь во имя Всемилостивого Спаса. Её возводили в Невьянске 10 лет.

Денги на строительство собирали всей Уральской епархией — а это не только Свердловская область, но и Челябинская, Оренбургская и Пермский край. Храм обошёлся староверам в 10 миллионов рублей. Этих денег хватило на все строительные работы, труды по благоустройству территории и создание внутреннего убранства.

Трёхкупольный храм получился уникальным для Среднего Урала: хоть и новодел, но соответствует всем канонам постройки церквей на Руси до раскола. Автор проекта церкви во имя Всемилостивого Спаса — архитектор-старовер из Нижнего Тагила Борис Пономарёв. Это уже четвёртый храм тагильчанина, прежде он проектировал небольшие деревянные церкви в Русской Тавре, Самаре и Баранчинском. Звонница в невянском храме стоит отдельно, рядом со зданием. На первом этаже — хозяйственные помеще-

КСТАТИ

В Свердловской области теперь шесть старообрядческих храмов: кроме Невьянска — в Баранчинском, Екатеринбург, селе Пристань Артинского района, Русской Тавре, Самары. А строится ещё два — в Ивделе и Староуткинске.

ния, здесь, например, идут занятия воскресной школы для детей. Богослужения проходят на втором этаже, где высокие своды и прекрасная акустика. Когда в Невьянск из Москвы приехал предстоятель РПЦ на освящение, в новом храме собралось более полутора сотен людей. Многие семьями, с детьми — и приехали издалека. Были староверы даже из соседнего Пермского края, не говоря о жителях областного центра. Собственного настоятеля у вновь освящённого храма пока нет — его окормляет священник Павел Зырянов из Екатеринбурга.

Службы в храме начались за три года до освящения, — рассказал «ОГ» представитель Невьянской старообрядческой общины Мефодий Тюкин. — Его общины не достроили, а здесь уже молились. Убранство церкви пока скудное, иконы — по 20–30 тысяч рублей. Со временем докупим.

Маткапитал в регионе выше, чем у соседей

Елена Чечунова о законах, благодаря которым свердловчанки стали больше рожать

Ольга КОШКИНА

День семьи, любви и верности руководитель фракции «Единая Россия», заместитель председателя свердловского Заксобрания Елена ЧЕЧУНОВА встречает в Бисерти — сегодня она вручает региональный знак отличия «Совет да любовь» супружеским парам, которые прожили вместе полвека. Эта награда — одно из многих законодательных решений, принятых в областном парламенте в поддержку семьи. В канун праздника Елена Чечунова рассказала, благодаря каким законам о защите материнства и детства уральчицы стали больше рожать и на что смогут рассчитывать свердловские мамы в ближайшее время.

— Елена Валерьевна, в прошлом году наша область прироста почти на тысячу человек. Как, на ваш взгляд, на демографическую ситуацию влияют законы о защите семьи, материнства и детства? — Елена эти законы уже сложились в разветвленную систему, которая даёт семьям ощущение уверенности в завтрашнем дне. Сложно представить, что когда-то мамочки митинговали из-за нехватки мест в детских садах. С принятием и реализацией областной программы по строительству и реконструкции дошкольных учреждений эта проблема больше не стоит. Сегодня жители Свердловской области готовы создавать семьи, причём большие семьи. Сегодня в нашем регионе 44 тысячи многодетных семей, в которых вос-



Месяц назад Елена Чечунова организовала поездку в цирк для нескольких многодетных семей области. В их числе — семья Калегиных из Первоуральска, которые воспитывают восемь детей

питывается более 145 тысяч детей. Именно для этой категории граждан мы в своё время ввели областной материнский капитал. Сейчас он — один из самых значительных в стране и составляет 121 тысячу рублей. Сертификат получили более 33 тысяч семей, четверть из них уже решили, как им распорядиться.

Насколько подвижен этот закон?

— Мы вносим в него поправки, ориентируясь на ожидания наших многодетных семей. Когда выяснилось, что большинство предпочитает тратить деньги на улучшение жилищных условий, мы внесли изменения в закон, позволяющие направить средства в том числе на погашение ипотечного кредита, приобретение дачного или садового домика. Введены новые направления — на оплату платных медицинских услуг, на средства адаптации для детей-инвалидов, причём по этим направлениям ка-

питал можно использовать до того, как ребёнку исполнится два года. В начале этого года мы продлили действие региональной программы до конца 2018 года, приняв соответствующие изменения в закон. Надеюсь, что её удастся продлить на ещё больший срок, но уже более адресно — тем, кто нуждается в этой поддержке. В отношении федерального материнского капитала такая задача сегодня стоит. Ещё одним законом мы зафиксировали права многодетных семей, в которых доход на члена семьи ниже прожиточного минимума в регионе, получать ежемесячную выплату — сегодня таким правом пользуются около 15 тысяч уральцев.

Над чем ещё предстоит поработать депутатам?

— Считаю, что пока недостаточно проработан механизм обеспечения многодетных семей земель. С одной стороны, больше шести тысяч таких семей обеспечены участками, с другой — эти участ-

ки не всегда находятся в удобном, доступном месте и имеют хорошую инфраструктуру. Молодые родители приходили ко мне на приём с фотографиями участка: работы — неочаговый край. Вопрос в том, чтобы полностью подготовить участок для передачи семье — на это бюджетных денег не хватит. Поэтому рассматриваем другие механизмы. Здесь важно посоветоваться с жителями, спросить мнение общественности, чтобы найти компромиссный вариант. Но проблеме мы обязаны решить.

Что для вас значит День семьи, любви и верности?

— Повод задуматься о настоящих ценностях. Для меня счастье — когда мы собираемся вместе нашей большой семьёй — с моими дочками, с родителями, с семьёй брата. Недавно в Первоуральске мы наградили знаками отличия «Совет да любовь» «золотые» супружеские пары — на церемонии приходила вся семья. Не менее приятно вручать областную награду «Материнская доблесть», отмечая заслуги многодетных мам. Однако иногда в депутатской работе сталкиваешься с вещами, которые далеки от нравственных идеалов. Например, у меня были обращения от ветеранов об оказании помощи в ремонте жилья. Начиная разбираться — у них есть взрослые дети, однако они не могут или не хотят помочь родителям. Или приходят мамы, которые в одиночку поднимают ребёнка, а отец ребёнка в помощи отказывается. Такие случаи всегда пропускаю через себя и стараюсь помочь.

ВАЖНО ДЛЯ РЕГИОНА

Маршрут скоростной магистрали Челябинск — Екатеринбург разработают к сентябрю

МОСКВА. Маршрут высокоскоростной магистрали Челябинск — Екатеринбург будет разработан к сентябрю, об этом ТАСС сообщила заместитель генерального директора компании «Уральская скоростная магистраль» (созданной для подготовки проекта) Елена Шебунина.

По словам Шебуниной, переговоры с частными инвесторами проекта планируется начать осенью 2016 года. — Мы планируем реализовать механизм частной инициативы в следующем году и до конца 2017 года подписать концессионное соглашение, — отметила Елена Шебунина.

Проект скоростной магистрали Челябинск — Екатеринбург предполагает строительство новой двухпутной железнодорожной линии со скоростью движения 250 км в час, которая соединит города-миллионники и сократит время в пути с пяти с лишним часов до 1 часа 10 минут. Проектирование и строительство магистрали будет обеспечиваться за счёт собственных средств частного инвестора. Объём капитальных затрат на создание магистрали пока неизвестен.

Мария ИВАНОВСКАЯ

Сумма выплаты областного материнского капитала (за третьего ребёнка):

- Тюменская область — 40 тысяч ₽
- ХМАО — 100 тысяч ₽
- Свердловская область — 121 тысяча ₽

Уральские отели заработают на размещении гостей Иннопрома-2016 около 200 млн ₽

Примерная оценка дохода отелей Среднего Урала от размещения гостей Иннопрома-2016 равна 200 миллионам рублей. Об этом сообщил департамент информполитики губернатора.

Для размещения почти пятидесяти тысяч инновационных гостей Иннопрома-2016 и Российско-Китайского ЭКСПО, открывающегося на будущей неделе, организаторы выставки сейчас резервируют места не только в гостиницах Екатеринбурга, Верхнего Пышмы, Берёзовского и Первоуральска, но и на базах отдыха в 150-километровой зоне вокруг столицы Урала.

Напомним, страной-партнёром открывающегося на будущей неделе Иннопрома-2016 будет Индия.

— Основное пожелание индийских гостей — разработать для них специальное вегетарианское меню, — рассказал исполнительный директор Клуба отелей Екатеринбург Виктор Салмин.

КСТАТИ. В аэропорту Кольцово в дни Иннопрома-2016 ждут 45 дополнительных авиарейсов. 20 рейсов бизнес-авиации ожидаются из России, Италии, Швеции, Франции, а также из других стран Европы. Плюс к тому, введено 25 дополнительных авиарейсов из Китая.

Татьяна БУРДАКОВА

Тавда получит на развитие 690 миллионов ₽

Мария ИВАНОВСКАЯ

6 июля во время рабочего визита в Тавдинский городской округ губернатор Евгений Куйвашев провёл совещание, посвящённое социально-экономическому развитию территории. В этом году из областного бюджета Тавдинскому городскому округу будет выделено 690 миллионов рублей межбюджетных трансфертов — это свыше 60 процентов доходной части местного бюджета.

По словам вице-спикера областного Заксобрания Виктор Шенниа, который также принял участие в совещании, по бюджетным инвестициям этот город занимает одно из лидирующих в области мест. — Если посмотреть на все проекты, относительно которых на совещании с губернатором было принято решение об инвестициях, то получится сумма под 300 миллионов рублей, — рассказал «ОГ» глава Тавдинского ГО Виктор Лачинков.

В частности, глава региона осмотрел детский оздоровительный центр «Родничок», который был создан в марте этого года на базе детского, имущественный комплекс которого был передан области на баланс муниципалитета. До этого Тавда семь лет жила без собственного загородного лагеря. Сейчас за лето здесь могут отдохнуть и восстановит здоровье 327 детей от 6 до 17 лет. Однако и этого недостаточно, поскольку толь-

ко в Тавде живёт около 4 тысяч учащихся, а в лагерь также приезжают дети из Туринского района и Таборов. Кроме того, в этом году на дороги городской округ получит 21 миллион рублей и отдельно 30 миллионов на реконструкцию дороги до удалённого посёлка Карабашка. В следующем году на приведение в порядок транспортных артерий Тавды будет перечислено ещё 50 миллионов рублей. 25 миллионов рублей потребуются террито-

рии на ремонт и модернизацию теплотрасс.

На совещании губернатора проинформировали о проблеме с предприятием, которое занимается водоснабжением и водоотведением. По словам Виктора Лачинкова, из-за экономически необоснованных тарифов оно ежегодно банкротится. Дело в том, что себестоимость кубометра холодной воды составляет 50 рублей, а в тариф заложены 15 рублей за куб. Такое несоответствие привело к

тому, что только энергетикам предприятия задолжало 24 миллиона рублей. Чтобы исправить ситуацию, глава просил разрешение на повышение тарифов на водоснабжение и водоотведение на 17,6 процента (сейчас максимально допустимый уровень единовременного увеличения тарифа — 5,7 процента). Изменения должны быть согласованы с гордумой, а затем с Региональной энергетической комиссией.

По словам главы Тавдинского ГО Виктора Лачинкова, губернатор, осмотрев лагерь «Родничок», дал поручение построить ещё один корпус на 75 детей. По предварительным расчётам, это обойдётся в 150 миллионов рублей.

Газоснабжение Каменска-Уральского будет прекращено на трое суток

В рамках подготовки к предстоящему осенне-зимнему отопительному периоду 27 июля будет прекращена подача газа в Каменске-Уральском на трое суток. Об этом вчера заявил журналистам директор ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург» (газотранспортная и газоснабжающая компания в Уральском регионе) Давид Гайт.

Газопровод Каменска-Уральского уже 52 года. В течение последнего года мы выявили дефектные участки, которые требуют замены. Это пять участков протяжённостью от 200 метров до полутора километров. Параллельно с нами свои работы в этой части на территории Каменска-Уральского будет проводить и компания «ГАЗЭКС», — пояснил Давид Гайт.

Павел КОБЕР

Чему уральским технопаркам поучиться у индийских?

Ольга КОШКИНА

Свердловская область и третий по величине индийский штат Махараштра очень похожи и по географическим очертаниям, и по значению: это ведущие промышленные регионы двух стран. На следующей неделе они станут братьями: с лёгкой руки губернатора Евгения Куйвашева регионы подпишут соглашение о сотрудничестве. В составе делегации Махараштры (одной из самых многочисленных) придут поделить передовым опытом представители Корпорации промышленного развития штата.

Под началом этой организации в штате, площадью всего в полтора раза больше нашей области, действуют 280 индустриальных парков, в которых работают 60 тысяч местных и зарубежных компаний.

● **УНИВЕРСИТЕТЫ В ТЕХНОПАРКАХ.** Когда на Урале только начали говорить об индустриальных парках и особых экономических зонах, в Махараштре они уже вовсю



Для сотрудников технопарка есть отдельная парковка, несколько вместительных кафе и спортивная площадка с трибунами

приносили штату прибыль. С 1962 года правительственная организация по стимулированию промышленности так крепко взялась за развитие штата, что сегодня он обеспечивает более 30 процентов общего экспорта страны и притягивает в Индию почти треть всех иностранных инвестиций. Корпорация приобретает участки, обеспечивает его инфраструктурой и приглашает инвесторов. Заманивать туда резидентов не приходится: зарубежные компании сами охотно открывают там офисы и цеха.

В парке информационных технологий Хинджавади в западной оконечности Пуны разместились офисы по меньшей мере 50 крупных европейских, китайских и корейских компаний, среди которых самые известные — TCS и IBM. Молодые кадры готовят здесь же: рядом — кампусы нескольких колледжей и университетов.

● **СТОИМОСТЬ ЗЕМЛИ НИЖЕ РЫНОЧНОЙ.** Сама благоустроенная территория больше похожа на природный, чем IT-парк: всюду —

клубы и аллеи. Для сотрудников есть отдельная парковка, несколько вместительных кафе и спортивная площадка с трибунами; и размяться можно в обеденный перерыв, и корпоративное соревнование устроить. За площадкой строится ещё одно офисное здание. Не парк, а целый город в городе!

И таких в Махараштре — почти 300, в сумме они занимают более 80 тысяч гектаров, — объясняет исполнительный директор корпорации промышленного развития штата Махараштра Викрам Кумар. — На кулечном участке мы разрабатываем базовую инфраструктуру — дороги, системы дренажа и водоснабжения, телефонную связь и необходимые учреждения: банки, почтовые отделения, предприятия общепита, пожарные станции, а затем по договору лизинга передаём компании на срок до 95 лет, решая все правовые вопросы. Стоимость земли при этом ниже рыночной: в этом парке квадратный метр стоит 60 долларов. Если компании нужна специальная инфраструктура, например,

станция очистки вод, корпорация строит и её. Индивидуально оговаривается и пакет льгот: например, разрешение построить дополнительные этажи, льготы за повышение квалификации сотрудников, списание налоговых долгов, компенсация пошлин на ввоз товаров и освобождение от уплаты сбора за электричество. В итоге крупная компания может вернуть почти сто процентов вложенных денег. Правда, и вложения должны быть соответствующими — от 240 миллионов долларов.

Параллельно с парками правительственная организация развивает инфраструктурные проекты. Если строят технопарк, значит, к ближайшим селениям и микрорайонам протянут новый водовод, дорогу, а то и ветку метро, как в Пуне, Нагпуре и финансовой столице Индии Мумбае. Крупные города, по амбициозной задумке, должны связать промышленные коридоры с «умной» транспортной системой.

● **СТРОГОЕ ДЕЛЕНИЕ ПО ОТРАСЛЯМ.** Сами промышленные парки для удобства разделены строго по отрас-

лям: химические, фармацевтические, автомобильные, оборонные, текстильные, ювелирные и даже винодельческие. Интерес к промышленным паркам Махараштры Викрам Кумар объясняет дешёвой землёй и рабочей силой и большим количеством специалистов. Любопытно, что российские компании в списке пока не значатся, хотя с несколькими уже ведутся переговоры. В их числе — Газпром, ВТБ, Совкомфлот и группа компаний «Ренова». Уральские компании, желающие обособиться в Махараштре, надеются найти на Иннопроме. Самые желанные инвесторы — в сфере оборонной промышленности, информационных технологий и производства электроники. Но сколько компаний примут приглашение за четыре тысячи километров от Екатеринбурга, если даже за 400 километров от него в краснотурьинский индустриальный парк «Богословский» пока вышел всего один инвестор, а в особой экономической зоне «Титановая долина» — меньше десятка резидентов?

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1.
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966
Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН
Деловой редактор: Я.С. БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета» 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, telegram@oblgazeta.ru
ПОДПИСКА (индекс): в редакции ● основной выпуск (03956) ● полная версия (03902) на почте ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)
для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин http://uralpress.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Принятия — 355-26-67 Бухгалтерия — 375-81-48 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы
Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.
По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00 По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.
● материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18Н.
Заказ 3015 Общед. тираж 70 572
Сдана в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.